



ஐஸ்லாமிய இளைஞர்கள் இஸ்லாத்தை ஒரு மதமாகவும் வெறும் வணக்க வழிபாடுகளில் ஈடுபடும் மார்க்கமாகவும் நோக்குவதால் இவர்கள் தொழுதால் போதும் அல்லது எப்படிவெண்டும் என்றாலும் தனது வாழ்வை ஒழுங்குபடுத்த முடியும் என்று நினைப்பது அவர்கள் இஸ்லாத்தை விளங்கியுள்ள விதத்தில் உள்ள குறைபாடாகும். ..?!

இன்றைய மூஸ்லிம் இளைஞர்களின் சிந்தனைப்போக்கும் இஸ்லாமிய வாழ்க்கை முறையில் நாட்டம் குறைந்துள்ளமைகான அடிப்படையை காரணமும் அதன்மீளமைப்புச் செய்யப்படுவதற்கான வழிமுறையும்!

இன்று எமது இளைஞர்கள் மத்தியில் மறக்கத்திய வாழ்க்கை முறை மற்றும் கலாச்சாரம் குறித்த ஒருவகையான மோகம் மலேலோங்கிய நிலையில் தமது வாழ்வினது மாலாக அவர்கள் நடிகர்களையும், விளையாட்ட வீரர்களையும் அடிப்படையாக கொள்வதனை சர்வசாதாரணமாக காணலாம்.

இத்தகைய குடும்பங்கள் நடை, உடை, பாவனை போன்றவற்றை "ஃபஷேன்" என்ற பெயரில் இவர்கள் பின்பற்ற நினைப்பதற்கு காரணம் இவர்கள்குள் உள்ள இஸ்லாம குறித்த அடிப்படையை சிந்தனையில் உள்ள தளெவினமையும் இவர்கள் இஸ்லாத்தையும் இஸ்லாமிய வரலாற்றையும் சரிவரபடிக் காமல் இருப்பதும்யோகும்.

மதலில் எமது இளைஞர்கள் இஸ்லாத்தை ஒரு மதமாகவும் வெறும் வணக்க வழிபாடுகளில் ஈடுபடும் மார்க்கமாகவும் நோக்குவதால், இவர்கள் தொழுதால் போதும் அல்லது எப்படிவெண்டும் என்றாலும் தனது வாழ்வை ஒழுங்குபடுத்த முடியும் என்று நினைப்பது அவர்கள் இஸ்லாத்தை விளங்கியுள்ள விதத்தில் உள்ள குறைபாடாகும்.

உண்மையில் இஸ்லாம் அல்லாஹ்விற்கும் அடியானிற்கும் உள்ள தொடர்பை ஒழுங்குபடுத்துவதுடன் நின்றவிடாமல் அது பொதுவாழ்வில் மனிதன் எதிர்நோக்கும் அரசியல், பொருளியல், சமூகவியல், கல்வி மற்றும் வளர்நாட்டு உறவுகள் என்பவற்றை ஒழுங்குபடுத்தத் தேவையான செயலாக்க அமைப்புகளைக் கொண்ட கர் ஆன் சூன்னா அடிப்படையில் இவற்றை ஒழுங்குபடுத்துகின்ற ஒரு வாழ்க்கைமுறையாக வாழ்க்கைச் சித்தாந்தமாக ஒரு முழுமையான இஸ்லாமாக்காரர் காமல் இருப்பதால் ஏற்படும் குறைபாடாகவே நாம் பார்க்கலாம்.

அவ்வாறு பார்க்கத் தவறுவதாலேயே மத ஒதுக்கல் சிந்தனையில் இருந்து பிறந்த முதலாளித்துவ தாராண்மவாதச் சிந்தனை, மற்றும் செயலாக்க அமைப்புகள் என்பவற்றினது தாக்கத்திற்கு அவன் "நாகரீகம்" எனும் பெயரில் கண்டகண்ட ஜாஹிலிய்ய சிந்தனைகளைக் கொண்டு தனது இளமையான பராயத்தையே ஒழுங்குபடுத்த முற்படுகிறான். இதற்கு பிரதான காரணம் அவனுக்கு பொதுக்கல்பும் இஸ்லாமும் அவன் காணும் தாவாமுறைகளும் வறும் இயாதாக்களைச் செய்வதற்கு முன்புவதுடன் நின்றவிடவையாகும்!

உண்மையில் இஸ்லாத்திற்கு அன்னியமான இஸ்லாத்தை குறித்தோண்டிப் புகைக்க முற்படும் மறே கினது கலாச்சார படியெடுப்பும், வாழ்க்கை முறையையும், சிந்தனைப் படியெடுப்பையும், ஒரு முஸ்லிம் இளைஞன் உணர்வணைமையின் அதற்கு அவன் இஸ்லாத்தையே ஒரு முழுமையான வாழ்க்கைச் சித்தாந்தமாக (Ideology) வாழ்க்கை முறையாக அவன் விளங்குவதும், அவற்றை அடிப்படையாகக் கொண்டு இஸ்லாத்திற்கு எதிரான சிந்தனைப் படியெடுப்பை எதிர்கொள்வதற்கு தன்னையே பண்படுத்திக் கொள்வானாயின், அவன் இத்தகைய மறே கினது ஜாஹிலிய்யத்தில் இருந்து விடுபட்டு இஸ்லாத்தையே மிகவும் அக்கறையுடன் தனது தனிப்பட்ட வாழ்வில் முடிந்தளவு பின்பற்ற முற்படுவதுடன் அது சமூகவாழ்வில் மலர்வதற்கான தடக்கைகளையும் அறிய முற்பட்டு உரிய தாவாக்களை முன்னெடுக்கக் கட்டிய ஒரு இஸ்லாமிய இளைஞனாக மாறுவான்.

அத்துடன் இஸ்லாம் சமூக வாழ்வில் முழுமையாக பின்பற்றப்படுவதில் உள்ள நடமுறை சிக்கல்களை அவன் உணர்வு முற்படும் போது இன்று முஸ்லிம்களுக்கா ஓரே தலமையே உலகில் இல்லாததும், முஸ்லிம் உம்மத்ததேயாவாதச் சிந்தனைகளுக்கும், மறே கினது முதலாளித்துவ ஜனனாயக விழும்பியங்களிலும் கொண்டுவளர்ந்த பிக்கை முறைப்பற்றியும் அவன் உணர்வு ஆரம்பிப்பதுடன் அவற்றில் இருந்து உம்மத்ததை விடுவிக் கத்தே தேவையான உரிய தாவாக்களையும் அவன் மறே கொள்வான். அது அவன் வாழும் நாட்டில் உள்ள அரசியல் மற்றும் ஏனைய மறே கினது வாழ்க்கை முறைப்பற்றிய அடிப்படையான பார்வையில் உள்ள சமூக, கலாச்சார சீர்குலைகளைக் காட்டி இஸ்லாத்தையே ஒரு மாற்றிட்டு வாழ்க்கைத் திட்டமாக அவன் பிற சமூகத்திற்கு தாவாச் செய்ய வழிவகாக்கும்.

அத்துடன் முஸ்லிம்கள் பரமபான்மையாக வாழும் நாட்டில் இஸ்லாம் ஓரே தலமையின் கீழ், இராணுவ நுஸ்றாவுடன் நிறுவப்பட்டு, முழுமையாக அமல்படுத்தப்படுவதன் அவசியம் குறித்தும் இஸ்லாமிய வளநாட்டு கொள்கை மலமாக தாவா மற்றும் ஜிஹாத் மலம் அவ்வரசு உலகில் இஸ்லாம் மீள ஒழுங்குபடுத்தி இன்றுள்ள முதலாளித்துவ தலமைத்துவத்தை மாற்றி உசிய்யும் ஒரு தலமையாக இஸ்லாம் மீண்டும் வரவேண்டும் எனும் "சீரியசான இஸ்லாமிய இளஞானாக" அவன் மாறுவான். இத்தகைய சிந்தனைப்போக்கு அவனை நிச்சயம் வழிகடையில் இருந்து பாதுகாத்து மறுமையில் ஈடறேற்றம் பறவழிவகுப்பதுடன் இஸ்லாத்திற்கும் பலம் சரேக்கும் இனஷா அல்லாஹ்.

source: [http://muthupettaixpress.blogspot.in/2014/08/blog-post\\_20.html](http://muthupettaixpress.blogspot.in/2014/08/blog-post_20.html)